

Súd: Okresný súd Martin
Spisová značka: 1Nt/33/2024
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5724010457
Dátum vydania rozhodnutia: 16. 05. 2024
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Róbert Veterník
ECLI: ECLI:SK:OSMT:2024:5724010457.1

Uznesenie

Okresný súd Martin v konaní pred samosudcom Mgr. Róbertom Veterníkom na verejnom zasadnutí konanom dňa 16.05.2024 v Ústave na výkonu trestu odňatia slobody pre mladistvých Sučany, takto

rozhodol:

Podľa § 407 ods. 3 Tr. por. odsúdenej A. B., nar. X.X.XXXX v C., trvale bytom D. XX/X, A., toho času vo výkone trestu odňatia slobody v Ústave na výkon trestu odňatia slobody v Sučanoch, u r č u j e spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov, a to

- trestu odňatia slobody, ktorý jej bol uložený trestným rozkazom Okresného súdu Prievidza sp. zn. 3T/68/2020 zo dňa 6.8.2020, právoplatnosť 5.9.2020 vo výmere 14 mesiacov s povolením podmieneného odkladu jeho výkonu a skúšobnou dobou 25 mesiacov, v ktorej sa neosvedčila, o čom bolo rozhodnuté uznesením Okresného súdu Prievidza sp. zn. 3T/68/2020 z 25.1.2023 v spojení aj s uznesením Krajského súdu v Trenčíne sp. zn. 3Tos/40/2023 zo dňa 1.6.2023 so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia,
- trestu odňatia slobody, ktorý jej bol uložený rozsudkom Okresného súdu Prievidza sp. zn. 2T/20/2024 zo dňa 3.4.2024, právoplatnosť 3.4.2024, vo výmere 1 rok, so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia

tak, že ju na ďalší výkon tohto trestu podľa § 48 ods. 4 Tr. zák. zaraďuje do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Trestným rozkazom Okresného súdu Prievidza sp. zn. 3T/68/2020 zo dňa 06.08.2020, právoplatný dňa 05.09.2020 bol odsúdenej uložený trest odňatia slobody vo výmere 14 mesiacov, s povolením podmieneného odkladu jeho výkonu a skúšobnou dobou 25 mesiacov, v ktorej sa neosvedčila, o čom bolo rozhodnuté uznesením Okresného súdu Prievidza sp. zn. 3T/68/2020 z 25.1.2023 v spojení aj s uznesením Krajského súdu v Trenčíne sp. zn. 3Tos/40/2023 zo dňa 1.6.2023 so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia. Odsúdená výkon trestu odňatia slobody nastúpila dňa 16.08.2023, pričom predpokladaný koniec výkonu trestu je dňa 13.10.2024 (so započítaním doby zadržania od 03.05.2020 do 06.05.2020).

Rozsudkom Okresného súdu Prievidza sp. zn. 2T/20/2024 zo dňa 3.4.2024, právoplatnosť 3.4.2024 bol odsúdenej uložený nepodmienený trest odňatia slobody vo výmere 1 rok, so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia. Predpokladaný nástup výkonu trestu odňatia slobody je určený na deň 13.10.2024, pričom predpokladaný koniec výkonu trestu je dňa 12.10.2025 (so započítaním doby zadržania od 15.08.2023 do 16.08.2023).

Dňa 19.04.2024 bol tunajšiemu súdu doručený návrh riaditeľa Ústavu na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých Sučany na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených u odsúdenej A. B..

Z hodnotenia odsúdeného vyplynulo, že odsúdená bola dodaná dňa 16.08.2023 do výkonu trestu odňatia slobody do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody a Ústavu na výkon väzby v Ilave. V elektronickej osobnej karte odsúdenej neboli zaznamenané negatívne poznatky ani porušenia ústavného poriadku. V dodržiavaní zásad osobnej a kolektívnej hygieny neboli zistené nedostatky. Disciplinárne odmenená, disciplinárne potrestaná a ani pracovne zaradená v uvedenom ústave nebola.

Dňa 19.09.2023 bola odsúdená premiestnená na výkon trestu do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých Sučany. Odsúdená bola zaradená do ústavu s minimálnym stupňom stráženia a umiestnená do diferenciacnej skupiny „B“. Adaptácia na podmienky výkonu trestu prebehla postupne, bez výraznejších problémov. Správanie odsúdenej je na požadovanej úrovni v súlade s platnými predpismi, avšak v jednom prípade došlo zo strany odsúdenej k drobnému disciplinárnemu previneniu, keď uviedla nepravdivé údaje v žiadosti o zaevidovanie telefónne čísla, ktoré bolo riešené uložením disciplinárneho trestu pokarhania s podmieneným odkladom na tri mesiace. Odsúdená sa snaží bez výhrad plniť príkazy a nariadenia príslušníkov. V interpersonálnych vzťahoch s ostatnými odsúdenými je nekonfliktná. Zásady osobnej aj kolektívnu hygieny dodržiava. Odsúdená plne akceptuje svoju zodpovednosť za kriminálne správanie.

Odsúdená sa pravidelne a aktívne zúčastňuje na akciách organizovaných v rámci kultúrnej a osvetovej činnosti na oddiele. Svoj voľný čas trávi väčšinou sledovaním televíznych programov, rozhovormi s inými odsúdenými ženami, čítaním kníh a písaním korešpondencie. Doposiaľ nie je členkou žiadneho záujmového krúžku.

Po pracovnej stránke bola zaradená na pracovisku s dohľadom v ústave Koberčeka Slušňák. Aktuálne je pracovne zaradená na pracovisku s dohľadom mimo ústavu Elkop Dolný Kubín. Svoje pracovné povinnosti si zodpovedne a aktívne plní na požadovanej úrovni. Od príchodu do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých Sučany sa podieľala aj na plnení činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdenej, ktoré súvisia s čistotou a upravenosťou spoločných aj ubytovacích priestorov oddielu.

Odsúdená kontakt s rodinným prostredím počas výkonu trestu slobody udržiava najmä s primárnou rodinou a to najmä starou matkou a matkou prostredníctvom pravidelného a častého telefonovania, korešpondenčne, videonávštevami a zasielaním balíkov. Rodina je pre odsúdenú pri zvládaní výkonu trestu odňatia slobody veľkou oporou.

Počas doterajšieho pobytu vo výkone trestu odňatia slobody odsúdená nebola disciplinárne odmenená. Disciplinárne potrestaná bola jedenkrát. Predpokladaný koniec výkonu trestu má stanovený na 12.10.2025 a termín pre možnosť podania žiadosti na podmienené prepustenie z výkonu trestu má stanovený na 12.9.2024.

Na základe návrhu riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody súd nariadil verejné zasadnutie na deň 16.05.2024, pričom o termíne verejného zasadnutia včas a riadne upovedomil aj odsúdenú. Na verejnom zasadnutí bolo vykonané dokazovanie prečítaním listinných dôkazov, pričom odsúdená na verejnom zasadnutí využila svoje právo na odopretie výpovede.

Postupom podľa § 269 Tr. por. súd vykonal dokazovanie na verejnom zasadnutí prečítaním listinných dôkazov zo spisu Okresného súdu Martin sp. zn. 1Nt/33/2024 – návrh Ústavu na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých Sučany; hodnotenie a rozsudkové údaje; lustrácia v evidencii Zboru väzenskej a justičnej stráže; lustrácia CDB (v databáze súdov); odpis z Registra trestov; lustrácia GP (evidencia Generálnej prokuratúry); lustrácia v databáze súdov; lustrácia v Centrálnnej evidencii správnych deliktov a priestupkov.

Ďalej bol čítaný:

- trestný rozkaz Okresného súdu Prievidza sp. zn. 3T/68/2020 zo dňa 6.8.2020, právoplatnosť 5.9.2020, VINA: § 20, § 194/1, 2b Tr. zák., § 360/1, 2a Tr. zák., TREST: úhrnný odňatie slobody 14 mesiacov v ÚVTOS s povolením podmieneného odkladu jeho výkonu a skúšobnou dobou 25 mesiacov, v ktorej sa neosvedčila, o čom bolo rozhodnuté uznesením Okresného súdu Prievidza sp. zn. 3T/68/2020 z 25.1.2023 v spojení aj s uznesením Krajského súdu v Trenčíne sp. zn. 3Tos/40/2023 zo dňa 1.6.2023 so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia, nariadený výkon trestu: 29.6.2023, aj so započítaním obmedzenia osobnej slobody od 3.5.2020 do 6.5.2020, nástup trestu: 16.8.2023, začiatok trestu: 13.8.2024, predpokladaný koniec trestu: 13.10.2024.

- rozsudok Okresného súdu Prievidza sp. zn. 2T/20/2024 zo dňa 3.4.2024, právoplatnosť 3.4.2024, VINA: § 323/1a Tr. zák., § 324/1a Tr. zák., TREST: odňatie slobody nepodmienené 1 rok v ÚVTOS

so stredným stupňom stráženia, nariadený výkon trestu: 8.4.2024 so započítaním obmedzenia osobnej slobody od 15.8.2023 do 16.8.2023, nástup trestu: 13.10.2024, predpokladaný koniec trestu:12.10.2025.

Podľa § 407 ods. 3 Tr. por. ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Podľa § 48 ods. 4 Tr. zák. súd môže zaradiť páchateľa aj do ústavu na výkon trestu iného stupňa stráženia, než do ktorého má byť podľa odseku 2 zaradený, ak má so zreteľom na závažnosť trestného činu a mieru narušenia páchateľa za to, že v ústave na výkon trestu iného stupňa stráženia bude jeho náprava lepšie zaručená. Takto môže do ústavu na výkon trestu minimálneho stupňa stráženia zaradiť páchateľa aj vtedy, ak bol v posledných desiatich rokoch pred spáchaním trestného činu vo výkone trestu za úmyselný prečin. Nemôže však do ústavu na výkon trestu s minimálnym alebo stredným stupňom stráženia zaradiť páchateľa, ktorému bol uložený trest odňatia slobody na doživotie, alebo páchateľa obzvlášť závažného zločinu, ktorému bol uložený trest odňatia slobody prevyšujúci pätnásť rokov.

Prokurátor vo svojom konečnom návrhu na verejnom zasadnutí uviedol, že navrhuje odsúdenej určiť spoločný výkon trestu a zaradiť ju podľa rozhodnutia súdu.

Zástupca Ústavu na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých Sučany uviedol, že sa pridriavajú návrhu, rozhodnutie ponechávajú na rozhodnutie súdu.

Odsúdená vo svojom konečnom návrhu na verejnom zasadnutí uviedla, že chce, aby bol určený spoločný výkon trestu v Ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

Vychádzajúc z hodnotenia odsúdenej, oboznámiac sa s potrebnými skutočnosťami v spisovom materiáli, dospel súd k záveru, že výkon trestu v doterajšom stupni stráženia spĺňa svoj účel. Súčasne súd pri svojich úvahách vychádzal zo skutočností, že trest má odsúdenej nielen zabrániť v páchaní ďalšej trestnej činnosti, ale tiež vytvoriť podmienky na jej výchovu k tomu, aby viedla riadny život. Preto súd podľa § 407 ods. 3 Tr. por. rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia a určil spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je možné podať sťažnosť.